

国企更看重求职者特长

两女生打赢球赛获 offer



相 关 新 闻

本市六高校招文艺特长生 高考最多加 10 分

上海市教委近日对外公布今年高招艺术特长生加分政策,复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海财经大学、东华大学这 6 所上海高校可招艺术特长生。

应届高中毕业当年度被评为上海市学生艺术团重点团队的优秀团员,可在高考原始成绩上加 10 分;应届高中毕业当年度被评为一般团队的优秀团员,可在高考原始成绩上加 5 分。经确认高三阶段在上海市学生绘画书法作品展中获一等奖的学生,可在高考原始成绩上加 10 分。凡符合加分条件的考生,只能享受其中一项加分,不能累计加分。

文/朱文娟

再过两三个月就该毕业了,要拿 offer,毕业生就得拼了!拼成绩!拼奖励!拼实习经历!还要拼球技?没错,近日,上海电机学院的两名幸运女生,就凭着她们出色的乒乓球和羽毛球技术,轻松签约一家国企。手拿现场签好的四联单,两个女生都表示,她们也没有想到,打一场球赛就能赢到 offer。

日前,一场“特殊”的乒乓球、羽毛球比赛在上海电机学院举行。这不是在上体育课,也不是在举行校运动会,而是在进行“招聘面试”。比赛的双方

分别是上海环境实业有限公司派来的乒乓球、羽毛球高手,另一方则是上海电机学院的大四毕业生小林和小冯。小林还有些摸不清头脑,因为尽管她的简历上写明了自己有羽毛球特长,但是自己压根没指望能凭这个特长找到一份工作。前两天,学校的体育老师找到她,说有一家国企会来招聘有体育特长的毕业生,自己就抱着试试看的态度来了。没想到一来到面试现场,对方负责人就告诉她,他们已经看过了她的简历,对她基本满意,剩下的就是要打一场球赛。“只要你打赢我们公司的高手,就可以现场签

约。”小林觉得自己就像在做梦,半信半疑的,同时觉得不妨一试。经过激烈的厮杀,自己终于打赢了对手。让小林想不到的是,对方竟也没有食言,当场就与她签了四联单。别说小林,就连在旁边“观战”、已负责招聘工作多年的老师们也没有想到,原本非常严肃的招聘事宜,竟然就这么轻松地在球赛中完成了。

“我们公司隶属于上海市城市建设投资开发总公司,是一家国有大型企业。每一年,我们集团都会举行‘城投杯’运动会,但是我们派出的乒乓球、羽毛球高手,至今还没有拿到过

优异的名次。”上海环境实业有限公司前来招聘的负责人表示,自己这次招聘,正是希望能够招聘到有一定特长的员工。“我们当然非常重视毕业生的专业技能,但是我们这次招聘的都是行政文员,对于专业技能要求不是特别严格。因此我们更为关注毕业生的整体素质。如果毕业生具备体育、乐器、文艺等方面的才艺,公司将优先录取。如果她们能够替公司拿到‘城投杯’运动会的冠军,那也是为我们公司争光嘛!”这位负责人称,只要参加面试的毕业生打赢她们公司的“高手”,就可以获得签约机会。

现场,共有五六名女生参加球赛,其中两名女生最终与这家公司签约。

“近年来,一些企业在招聘过程中,较为看重员工的特长、技能。尤其是一些国有企业,他们的企业文化建设得非常好。年终时也会举行一些大型晚会,这就使得他们在招聘过程中会比较看重员工的特长。过去,我们曾经遇到过希望招聘有乐器特长的国企,但是像‘环境实业’这样直接在招聘现场举行球赛的还是少数。”上海电机学院就业指导中心主任邱骋介绍说。为此他们还特意借了学校的乒乓球、羽毛球比赛场地。

步入大学

钱小钰 (原上海市商业学校学生,现就读于震旦职业技术学院大一)

清楚地记得大学第一天新生报到的场景,用一个字形容:“挤”。阳光毒辣辣地照在我们身上,我们这些互不相识的陌生人为了同一个目标而聚集在了一起。

为了这个久违的目标,我们十年寒窗磨一剑,那些刻骨铭心的日子如今仍旧历历在目。栉风沐雨我们一同走过,风雨同舟抵达美丽的大学校园。站在新的起点上,我是那么地激动,又是那么地神往……

然而在大学生活的画卷铺开时,我发现在寻寻觅觅的尽头,并不都是喜悦。老师开始实践放飞计划,一切由我们自己把握,再也没有了初中或高中的叮咛、嘱咐。这个时候,我迷茫过,徘徊过,突然发现时间因太过充裕而无法合理地运用。还因为学校要求住宿而手忙脚乱。种种问题接连不断,然而时间从不会停下它的脚步,正像朱自清写的那样:“洗手的时候,日子从水盆里过去;吃饭的时候,日子从饭碗里过去;默默时,便从凝然的双眼前过去。我觉察他去得匆匆了……”是啊!时间如流水,而我们的人生还有很多要做的事,我要珍惜时光,从现在开始一点一滴地积累吧!让我的大学生活变得更加充实、丰富、有节奏。

大学是一个充满才华、学问,同时又是一个充满竞争、挑战的小舞台、小社会。我们每一个人就在这个舞台上扮演着不同的角色,那我们应努力将自己的角色扮演得最好!作为一个大学生,我们都渴望乐观积极而不是盲目冲动,大胆而不大肆妄为,敢说敢想而不空想,深思探究而不乱钻牛角尖……那就让我们把握青春,在这里锻炼自己吧!让生命之花因为年轻而生彩,让青春因为活力而生辉。让我们在大学校园里尽情地发挥自己的才能吧!不让青春虚度,在每一天的生活里载入一点点收获,充实过好大学生活!

上海电大学制延长至 8 年

被称作无围墙高校的上海电视大学,允许学生就读学制从 3 年延长到 8 年,以满足市民因工作或生活原因而停停学学的需求。眼下,不少区县的电大分校纷纷表示,将为“续修生”们开出绿色学习通

道。上一段学后休学打工挣钱,过段时间再复学继续读书。松江分校自 2006 年起开展了针对“续修生”的个性化服务,设立专职辅导员,已帮助多位学生在“八年有效”的

时间边缘拿到证书,该校的“续修生”毕业率也从当初的 19% 提高到现在的 48%。

针对成人远程教育师生分离、工学矛盾突出的现象,上海电大推广新的助学模式,目前已组建起 4500 余个学习小组。

上海海事大学有了世界最大教学船

世界上最大的海事教学实习船——上海海事大学教学实习船,近日在沪东重机有限公司总装 D3 车间完成主机交付。从论证、立项,到设计建造,上海海事大学 4.8 万吨级教学实习船历经 8 年时间,如今就像一个待拼装的积木模型,在船台上分段合拢后,其最重要的“心脏”——船用低速柴油机也完成生产并将安装。

该主机为沪东重机有限公司生产制造的 6S50ME-C8 型电喷柴油机。主机缸径 500 毫米,总功率 13540 马力。经过前期的试验,各项参数均满足设计要求和船级社规范,并满足国际海事组织 T II 排放标准,被誉为绿色环保型主机。同时,采用最新的电控技术,运行全程由计算机控制,操控简单、灵活、可靠,可实现远程操控和机

舱 24 小时无人值守。

这台国际最先进的船舶主机即将驱动上海海事大学散货教学实习船。船总长 189.90 米,型宽 32.26 米,服务航速 14.2 节,既能容纳 30 位船员,又可供 168 名实习人员登船操作,是目前世界上投资规模最大、设施最齐全、设备最先进的教学实习船。除具备一般船舶的运输功能之外,它的显著特征是集学生实习和实训功能、科学研究功能、国际交流功能于一身。建成后,它将为上海海事大学学



生提供良好的实习平台。

据上海海事大学副校长肖宝家介绍,该教学实习船预计 5 月下旬船台下水,再经历半年的码头舾装及调试后,将于年底正式交付使用,用以培养各类高级航运人才。